

Más detalles sobre el movimiento revolucionario

Se confirma que el diputado socialista Indalecio Prieto, ha pasado la frontera

Manifestaciones de Lerroux, en relación con los rumores de un nuevo movimiento. Las tropas del general López Ochoa siguen batiendo a los grupos rebeldes de Zuaco. Según el jefe del Gobierno, el orden público no volverá jamás a depender de Cataluña

POR TELEGRAFO

Oviedo.—La Benemérita, al mando del comandante Doval, continúa su labor de desarme en toda la zona minera.

Por orden superior han sido paralizados los trabajos en las minas y en las tierras, por que se tiene el convencimiento de que hay muchas armas y explosivos enterrados y podrían originarse algunas desgracias.

Ha sido capturado uno de los cabezallas que disparaba un cañón emplazado en el monte Naranco.

También han sido capturados los asesinos del párroco de Mieres.

En Tabergues han sido encontradas enormes cantidades de dinamita, armas cortas y fusiles.

Han sido identificados los cadáveres de doce seminaristas.

La Comisión gestora de la Diputación

Ha sido nombrada una nueva comisión gestora de la Diputación provincial.

La forman tres melquiadistas, tres cedistas y dos radicales.

La toma de posesión de los nombrados tendrá lugar esta semana.

El número de militares y paisanos que han ingresado en el Hospital

Desde el día cinco han ingresado en el Hospital cien militares, cuarenta guardias de Asalto, 36 de la Benemérita y ocho soldados de Regulares.

También ingresaron 287 paisanos.

De la fuerza fallecieron diez de los heridos y 96 de los paisanos.

El general López Ochoa considera tranquilizada la región, pues los núcleos pequeños que quedan van rindiéndose, sin que las tropas hayan tenido bajas.

En cambio los rebeldes que se resisten, han tenido muchas bajas.

Se conceden condecoraciones

Se concedió la medalla militar a varios oficiales y soldados del batallón número doce.

También fué condecorada la bandera de este batallón y en breve se recompensará a las fuerzas de África que formaban la columna mandada por el general Balmes.

Las penas de muerte en Asturias.—Homenaje al Ejército en Alicante

Hasta ahora son quince las penas de muerte acordadas por los Consejos de Guerra.

Los detenidos por su complicación en el movimiento son mil doscientos: Alicante.—Tuvo lugar el homenaje al Ejército.

La población aparecía engalanada.

En el Paseo de los Mártires se elevó una tribuna que fué ocupada por las autoridades.

Cuando la cabeza de la columna entra por la plaza de la República, Manuel Morante, de 61 años, zapatero remendón, disparó un revolver contra el teniente coronel Fernández Artega. El disparo no llegó a alcanzarlo.

El agresor trató de seguir disparando, pero se le encañilló el proyectil.

Un sargento de cornetas detuvo al agresor, el cual le mordió en una mano.

El zapatero dijo que solo se proponía aguar la fiesta.

Las tropas fueron aclamadísimas.

El general García Aldave dirigió una patriótica alocución.

La estancia de Rocha en Barcelona

Barcelona.—El ministro de Marina acudió al crucero «República», donde impuso la Cruz Naval, con distintivo

rojo, al oficial del cuerpo de auxiliares, Ricardo Aznar, por su heroico comportamiento en la defensa del aeródromo naval.

Asistieron al acto el admirante Pina, los jefes de los barcos surtos en el puerto y el general Batet.

Rocha colgó en el pecho de Aznar la condecoración, pronunciando un patriótico discurso.

Seguidamente Rocha y Batet desembarcaron entre las aclamaciones del público.

Por la tarde asistió el ministro a la corrida de toros.

A este festejo asistieron quinientos marineros, cuyas entradas costeó Rocha.

También les envió mil quinientos puros.

Después de la corrida de toros se trasladó al Hospital Militar, visitando a los heridos por los sucesos.

Conferenció durante un rato con los tenientes Molina, Yu y Vile, saludando también a 45 heridos más, pertenecientes a las clases de tropa.

Al regreso de Rocha a su domicilio acudió a visitarle el jefe de Policía, Ibañez.

La conferencia que sostuvieron fué extensísima, ignorándose los extremos que abarcó.

Por la noche regresó a Madrid el ministro de Marina, acudiendo a despedirle el general Batet y demás autoridades.

Se dieron vivas a España y al ministro de Marina, el cual fué ovacionado antes de que arrancara el tren.

Manifestaciones de Lerroux a los periodistas

Madrid.—A su salida de la Presidencia, habló Lerroux con los periodistas.

Uno de los reporteros dijo al jefe del Gobierno que la impresión que recogieron los periodistas que habían

acompañado a los ministros en su viaje a Asturias, era la de que en breve se provocará otro movimiento.

Creo que se equivocan, dijo el jefe del Gobierno. Por mi parte no me parece que la justicia para ser ejemplo, haya de ser fulminante.

La lentitud con que el Gobierno procede, no puede ser tenido como signo de debilidad. Se dedica a estudiar todos los casos que se le van presentando, dispuesto a ejercer la justicia contra los más culpables, cuando llegue el momento, y sin tener otra pista que la de la ley, de la que no nos apartaremos, aunque sea muy doloroso aplicarla.

Ahora reorganizamos una operación quirúrgica. Después vendrá la convalecencia, aplicándose los remedios terapéuticos necesarios para que la enfermedad no se reproduzca.

El mismo periodista expresó a Lerroux los rumores que corren por Asturias de que López Ochoa pactó con los rebeldes.

A esto respondió el Presidente: Es posible que esto se diga. El proceder con arreglo a una táctica, es posible que alguien lo considere como un pacto, y para que pueda tener este carácter, precisa que haya habido acuerdo entre las dos partes.

Añadió Lerroux que se está haciendo y que está concienzudamente organizada. En Madrid, como en Asturias, habrían querido que se hubieran llevado a efecto rápidamente las ejecuciones, para llamarnos sanguinarios, pero nosotros seguimos el camino que nos trazamos en los primeros momentos.

En cuanto a su anunciada visita a Asturias, dijo que todavía se tardará algunos días, porque hay que dejar organizado todo lo de aquí, ya que la vida de veinte condenados a muerte, es cosa que le ocupaba todos sus minutos.

Lo que dice Hidalgo.—Nuevas manifestaciones de Lerroux

El ministro de la Guerra anunció que su viaje a Asturias se traducirá en decretos, órdenes, circulares y proyectos.

Confirmó que propondrá a las Cortes recompensas para los generales Batet y López Ochoa, adecuadas a su extraordinaria actuación.

Lerroux dijo que por la tarde le había visitado Alba, el cual le transmitió el ruego de numerosos diputados de no celebrar sesiones el jueves por ser la festividad de los Santos.

Posiblemente se habilitará el lunes. De este asunto se tratará en el Consejo de mañana, y se decidirá.

Confirmó el Presidente del Consejo que cuando Rocha marchó a Barcelona, propuso al Consejo la designación de una personalidad política que sobre el terreno estudiase la fórmula más conveniente de orientar

las relaciones entre el Gobierno central y la Generalidad.

Mañana Rocha indicará si cree necesario volver a Barcelona y en el caso de que no vuelva, probablemente designará a una personalidad, que saldrá para Cataluña inmediatamente.

Después de la elección sufrida, la cuestión de Orden público no volverá jamás a la región autónoma, pues se ha demostrado que constituye un peligro para España.

Respecto de las cuestiones correspondientes a Justicia, el Consejo de liberará, pero desde luego todo se hará de acuerdo con el Parlamento, y respetándose la Constitución y el Estatuto.

Confirmó que Prieto había pasado la frontera.

Noticias particulares sobre Prieto

Por informes particulares, se supo que la hija de Prieto había recibido un telegrama dándole cuenta de su desembarco entre Bayona y San Juan de Luz.

Se propone marchar a Paros.

SALAZAR ALONSO ELEGIDO

Se reunió la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

Por unanimidad resultó elegido Presidente, Salazar Alonso.

FUNERALES POR POLOLO

En la Iglesia de las Calatravas se

celebraron funerales par el ingeniero asesinado en Asturias, Pololo,

Los concurrentes recibieron la noticia de que el padre de Pololo, había fallecido de madrugada a consecuencia de las heridas recibidas en la revolución.

EX DIPUTADO SOCIALISTA, CONDENADO

Madrid.—El Tribunal de Urgencia condenó a diez años de prisión al diputado socialista Gabriel Morón y al chofer por habérselos encontrado un laboratorio para fabricación de explosivos.

Se les ocuparon 400 bombas cargadas

NOTA DE LA FEDERACION PATRONAL DE OVIEDO

Oviedo.—La Federación Patronal, redactó un manifiesto protestando de la campaña impunitiva de la Prensa de izquierdas.

—Se reunieron los diputados gubernamentales, acordando pedir la destitución de los Ayuntamientos que guardaron benevolencia a los rebeldes.

AUTOMOVIL DETENIDO

En Luanco fue detenido un automóvil ocupado por personalidades catalanas.

Se ignoran los nombres, pero se

†

D. O. M.
En sufragio del alma de

Don José María Ruiz-Funes Saez
de la de su esposa
Doña Manuela García Ruiz-Funes
de la de sus padres
Don José y Doña Dolores
y de la de sus padres políticos
Don Juan García López y Doña Carmen Ruiz-Funes García
(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dirán misas desde las ocho hasta la una, cada media hora, el miércoles 31, en la iglesia del Rosario (Santo Domingo).

La familia de los finados,

Invita a sus amigos y personas piadosas a que asistan a estos cultos, anticipándose el testimonio de su gratitud.
Murcia 30 de Octubre de 1934

Los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispos de Granada y Obispos de Cartagena, Jaca y Orihuela, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

†

D. O. M.
En sufragio del alma del señor

D. Salvador Marín Baldo Burgueros
INGENIERO
QUE FALLECIÓ EL DIA 24 DEL ACTUAL
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana miércoles desde las diez hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Sus afligidos: esposa, doña Carmen Herrera Mazzetti; hijos, don José y don Salvador; hermanas, doña María, doña Antonia y doña Victoria; hermanos políticos, don Enrique, don Manuel, doña Juana y doña Visitación Herrera Mazzetti; doña Elisa Girada; don José María Durán, doña Marta Hoffman, doña Elena Cartula, don Luis Díez Guirao de Revenga y don Manuel Costa Farinas; sobrinos, primos y demás familia,

INVITAN a sus amigos a alguno de estos cultos rogándoles lo tengan presente en sus oraciones por lo que les anticipan las gracias.
Murcia 30 de Octubre de 1934.

†

EL SEÑOR

D. Francisco Balibrea Garay
Falleció el domingo día 28 del actual, a las ocho y media de la noche
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Fuensanta Serrano Mirete; hijos, doña Josefa, doña Juana y don Miguel; hermanos, don Manuel, doña Frasquita, doña María de los Angeles y don Antonio Balibrea Garay; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de duelo que tendrá lugar el miércoles día 31, a las ocho de la mañana en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por cuyo señalado favor les quedarán profundamente reconocidos.
Murcia 30 de Octubre de 1934.

gún parece trataban de llegar a Galicia para huir a Portugal.

LLEGAN MÁS DETENIDOS

Gijón. — Diariamente llegan centenares de detenidos. Como se carece de locales se ha habilitado la Plaza de toros.

OTRAS NOTICIAS

Granada. — El homenaje a la fuerza armada constituyó una enorme manifestación de patriotismo.

Frente al templo de las Angustias se guardó un minuto de silencio.

El alcalde y guardias de seguridad fueron llevados en hombros.

Oviedo. — El alcalde recibió un telegrama de Alcalá Zamora ratificando su ofrecimiento de visitar toda la provincia, una vez se inicien las obras de reconstrucción, y con el fin de colocar las primeras piedras.

Las tropas del general López Ochoa siguen batiendo a los grupos revolucionarios de Zuero, donde existe una concentración de 500 rebeldes.

La actuación enérgica de la fuerza los redujo considerablemente.

León. — Se celebró Consejo sumárisimo contra cinco mineros.

Zamora. — Cuando huían fueron detenidos dos participantes en el asalto al cuartel de la Benemérita de Matallón y otros dos de los asaltantes al cuartel de Mebrive.

El Ingeniero Jefe de Minas

Por Decreto de 23 del actual, ha sido nombrado en ascenso de escala Inspector General del Cuerpo de Minas, el Ingeniero Jefe de este Distrito minero don Luis Arrojo y Cea.

El señor Arrojo que es una figura prestigiosa de la minería, durante el desempeño de esta Jefatura de Murcia-Albacete, ha realizado una labor meritoria en su cometido y en la creación y funcionamiento del Sindicato minero de Cartagena-Mazarrón en el Consorcio del plomo y en otros importantes servicios que por su cargo se le confiaron, demostró las dotes de su gran competencia siempre beneficiosa a los intereses comunes de las explotaciones mineras de la sierra de Cartagena.

Al enviar al señor Arrojo nuestro parabién por el ascenso a tan elevada categoría, le deseamos que en el ejercicio de la misma le acompañen los mismos aciertos de su actuación en el Distrito minero de Murcia.

De espectáculos

Circo

«ESCAÑALO EN BUDAPEST»

Después de dos magníficas películas, que incluso llegaron a iniciar un género dentro de las modernas tendencias del cine, como fueron «Párika» y «Verónica» volvemos a ver una nueva película de Francisca Gaal que es la antítesis de aquellas. En las primeras se advertía un dinamismo, una acción de que carecen todas las películas centro-europeas, y parecía que el cine austriaco habría de modificar algo la pesadez característica del alemán. No ha sido así desgraciadamente. «Escándalo en Budapest» ya es una película larga, un tanto pesada.

Dos grandes actores como Francisca Gaal y Paul Horbiger no son suficientes para salvar una producción así. Su defecto principal escriba en la dirección.

La interpretación por parte de los dos artistas mencionados es magnífica, pero no pueden hacer bueno lo que no lo es.

Tiene la película bellísimas fotografías de Budapest, y esto y algunas escenas cómicas, la hacen agradable.

Romea

«LAS AVENTURAS DEL REY FUSOL»

De esta película se había hecho una propaganda casi a la americana, y este gran reclamo llevó numeroso público a Romea que salió bastante defraudado. Si la película se hubiera proyectado sin grandes alharacas, hubiera pasado bien, porque es entretenida y tiene interesantes números de conjuntos femeninos y cierta gracia. Pero solo esto.

Se ha querido hacer una revista con notas de comedia y el resultado ha sido una cosa que no es ni lo uno ni lo otro. Como revista es pobre y como comedia carece de argumento y acción.

Salvado lo que decimos, y algunas fotografías, esto es todo lo que tiene que elogiar la película.

M. O. de V.

En el Bazar Murciano

encontrará usted toda clase de artículos para el

DIA DE DIFUNTOS

TEATRO ROMEA

CINE SONORO

Programa para hoy día 30.—Tarde a las siete. Noche a las diez y media

El dibujo sonoro EL PIRATA DE LA TIERRA. La graciosa película cómica hablada en español por Pitouto ACADEMIA DE GOLFILOS, y Gran éxito de la super-opereta hablada totalmente en español, titulada

Las aventuras del Rey Fusol

Gedial creación del gran actor ARMAND BERNARD

La película de la alegría, con 400 bellísimas mujeres

Butica, 150 General, 035

Nota. Ju xes 1 de Noviembre por tarde y noche DON JUAN TENORIO

Dinero al 6 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias.

Para informes y folletos gratis:

Fa. I cisco Romeo Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1839.—MURCIA

Confederación Hidrográfica del Segura

Subasta número 39

En la Gaceta de Madrid del día 28 del corriente, se publica la Subasta para la ejecución de construcción de las obras del Camino maderero, Trozo 2.º del Pantano de la Fuensanta en el Río Tus.

El presupuesto de contrata de la misma asciende a 170.264,49 pesetas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, y las más condiciones esenciales de esta subasta estarán de manifiesto en el local de la dicha entidad, Plaza de Fontes número 1, Murcia, durante las horas hábiles de oficina, hasta el día 21 de Noviembre próximo hasta cuya fecha podrán los solicitantes presentar su proposición.

También y hasta dicha fecha podrán los que lo deseen adquirir copias de los Pliegos de condiciones facultativas, y particulares y económicas, así como de los cuadros de precios y presupuestos, mediante el pago de veinte pesetas.

Murcia 28 de octubre de 1934.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



EFESAL

FRUTOS DE ESPAÑA

SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre

Venta en farmacias • Precio 3'25 Ptas

RADIO

los mejores aparatos véalos en la exposición de

AMERICAN RADIO

Plaza de San Bartolomé, 4.—Tel. 2136 — MURCIA —



XXI ANIVERSARIO del señor

Don José Abellán Alcántara

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Falleció el día 30 de Octubre de 1913

En sufragio de su alma, de la de su esposa

DOÑA TERESA CANTOS Y CANTOS

y de la de sus padres DON LEANDRO ABELLAN SANCHEZ y DOÑA ANA ALCANTARA TARRAGA (Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren hoy día 30, desde las ocho hasta la una, estando la Vela y Alumbrado en la iglesia rectoral de San Pedro.

Su hermano don Eugenio Abellán Alcántara y hermana política doña Amparo Bosque Cantos, Suplican a sus amigos y personas piadosas apliquen estos sufragios por sus almas y asistan a dichos actos, anticipándoles las gracias.

Murcia 30 de Octubre de 1934

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Círculo Católico

La misa que mañana festividad de todos los Santos se celebre a las doce en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma serán aplicados por el eterno descanso del alma de don Matías Pérez, sufragándolos su hijo don Matías Pérez Miralles, socio del Círculo.

Rosario de Animas

Como es costumbre, en la noche del día de animas, a las siete se rezará el Santo Rosario por los socios difuntos del Círculo.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios y alumnos, rogándoles la asistencia a este piadoso acto.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos se'ectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14'30: Cartelera de espectáculos. «El Guitarrico», jota, de Pérez Soriano. Música selecta.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21: Emisión «Ris'ers» hablada. Música variada.

A las 21'8: Selección de la zarzuela del maestro Ferrán ez Caballero «La Viejeita».

A las 22'30: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

Gobierno civil

La huelga de Mazarrón

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que la huelga de salineros de Mazarrón mejoraba notablemente, hasta el punto que se espera que en el día de hoy quede resuelta.

También dijo que las autoridades habían intervenido eficazmente en este asunto.

La guardia civil de Abanilla, tiroteada

El gobernador civil expuso que en la noche del domingo último, la guardia civil de Abanilla fué tiroteada por unos desconocidos apostados en unas paleras.

La Benemérita repelió la agresión, huyendo los desconocidos.

Se cree que uno de estos resultó herido, por unos rastros de sangre que se han visto.

Donativos para la suscripción

El alcalde de Mazarrón ha visitado al gobernador para decirle que la suscripción de aquel Ayuntamiento en pró de las fuerzas que han reprimido los sucesos había querido el pueblo darle carácter popular empezando a recibirse muchos donativos.

—El Jefe de Minas de esta provincia ha visitado al gobernador para darle cuenta de que los empleados dedican un día de haber para la suscripción.

Los vecinos de Portman

La Liga de Vecinos de Portman ha visitado al gobernador, haciéndole entrega de una importante cantidad como cooperación a la suscripción nacional.

Academia de Comercio

Don Federico Díaz Puche

Dirigido por su hijo DON ANTONIO DIAZ BUENO

Calle de Alcalá, 10. Teléfono de 11 horas por Partida Doble e Idioma Francés

JABONERIAS, 14

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

NOTICIAS

ONOMASTICO

Ayer festividad de San Narciso celebró sus días nuestro querido amigo el competente Secretario de este Gobierno civil don Narciso Clemencia Chápulli.

También celebraron sus días nuestros amigos don Narciso Gil de Pareja y don Narciso Callegó Torres.

A las felicitaciones recibidas una la nuestra cariñosa.

DE LA DIPUTACION

Dice el Sr. García Villalba

El presidente de la Diputación dijo a los periodistas que se había recibido una comunicación del Patronato del Congreso de Riegos de Valladolid, concediendo Diploma a la Diputación de Murcia por las aportaciones de esta entidad al mencionado Congreso.

Además dijo el presidente que había recibido varias visitas y que ha dejado dispuesta la nómina del mes actual, que podrá cobrarse a partir de hoy o mañana.

Boletín Religioso

OCTUBRE—1934

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos.

SANTORAL

Día 30

Martes.—Santa Cenobia y Nuestra Señora del Amparo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 30.—En San Pedro.

Día 31.—En el Rosario.

CULTOS

En la Catedral. El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

NOTICIAS

ONOMASTICO

Ayer festividad de San Narciso celebró sus días nuestro querido amigo el competente Secretario de este Gobierno civil don Narciso Clemencia Chápulli.

También celebraron sus días nuestros amigos don Narciso Gil de Pareja y don Narciso Callegó Torres.

A las felicitaciones recibidas una la nuestra cariñosa.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 28 de Octubre de 1934.

REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quípar . . .	30.777.943	00.00
Talave . . .	1.537.280	528.509
Corcovado . . .	422.280	2.981
Fuensanta . . .	00.00	632.880
Fuentes . . .	00.00	89.398

Murcia 29 de Octubre de 1934.

Si queréis tomar un auténtico refresco de haranja, pedid siempre Orange CRUSH

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 29

Por telégrafo de la noche

Interior 4 %	69'00
Amortizable 5 %	91'50
Idem 4 %	81'50
Banco de España	562'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Dólares	16'65
Liras	7'81
Liras	8'10

Lo mejor en coches para niños

Elegancia en los modelos y economía en los precios.

Visite Vd. El Bazar Murciano.



DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento. Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos

CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores

VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa AMBROSIO PRADO

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID. Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- I.- CUENTAS CORRIENTES
A la vista. 2 por 100 anual
II.- OPERACIONES DE AHORRO
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual
B) Imposiciones
Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100
Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100
Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1873 to 1933.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE. Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11. Fábricas en Vizcaya, Guano, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Gáceros (Aldea Moret); y en Lisboa.

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS INODOROS COMPLETOS DESDE 38 PESETAS. Los instalamos a precios revolucionarios ÚNICAMENTE: Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.339

Cámara de Comercio

EXTRACTO DE ACUERDOS TOMADOS EN LA SESION PLENARIA CELEBRADA EL DIA 26 DEL ACTUAL

Se acordó dirigir telegramas de salutación y ofrecimientos a los señores ministros de Industria y Comercio, Subsecretario de este departamento y Subsecretario de Trabajo.

Dió cuenta el Presidente, señor Cerdá, de la visita que hubo de hacerle acompañado del señor Secretario de la Cámara y en nombre de la misma al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, a raíz del fracasado movimiento revolucionario que tanto ha entristecido a España, para reiterarle los más sinceros ofrecimientos de la Cámara y de las clases que la misma representa, así como los de la más absoluta y leal adhesión para el Gobierno de la República; visita que hubo de repetirse recientemente para entregarle en nombre de la Cámara y después de reunir al efecto, a la Comisión encargada de la gestión económica, la suma de mil pesetas con destino a la suscripción iniciada para premiar por su heroico comportamiento, a las fuerzas militares y civiles, con motivo de los luctuosos sucesos acaecidos.

La Cámara acordó unánimemente, haber visto con sumo agrado, cómo su digno Presidente se había anticipado a interpretar el sentir de la Corporación, quedando igualmente aprobado el crédito de la mencionada suma de mil pesetas.

Se acordó expresar a las Cámaras hermanas de Oviedo, Gijón y Avilés, el testimonio de la más sentida condolencia por las funestas consecuencias del movimiento revolucionario en la hermosa región asturiana.

Por el señor Secretario se hizo constar la forma y tiempo en que hubieron de cumplimentarse los acuerdos de la Cámara tomados en la sesión anterior, en virtud de la moción presentada por el señor Martínez Montesinos con motivo de la tasa para la adquisición de frutas y hortalizas para la fabricación de conservas y que figura transcrita, literalmente, en el acta, dándose lectura al telegrama, que con tal motivo, se había recibido del Ilmo. señor Director general de Comercio y Política Arancelaria, que dice como sigue: Madrid, 8 de Octubre de 1934.-Presidente Cámara Comercio.-Recibido escrito y telegrama esa Cámara veintiocho pasado, comunique que esta Dirección general, considerando fundadas las quejas que respecto tasa en ellos se formula con esta fecha trasladada a Ministerios Agricultura y Gobernación competentes en la materia, apoyando punto vista ese organ...

mo, por estima rlo acorde espíritu libertad comercial que informe legislación española.-Salúdole.

De todo ello quedó enterada la Corporación, así como de habersele enviado con fecha 8 del actual, copia de dicho despacho telegráfico al señor Martínez Montesinos, para su conocimiento y el de la Agrupación de Conserveros de las provincias de Alicante, Albacete y Murcia, en cuyo nombre había presentado la moción expresada.

Se acordó que conste en el acta el acta el agradecimiento de la Cámara para todas aquellas Cámaras hermanas que han apoyado el escrito cursado por ésta de Murcia ante el señor Ministro de Obras Públicas, pidiendo sea derogada la orden de 18 de Julio último, selativa a la descarga de vsgones.

Se acordó, asimismo, adherirse a la iniciativa de la Cáma a de Comercio de Cádiz, que en sesión extraordinaria celebrada el día 8 del mes actual, tomó el acuerdo de solicitar del Excmo. Sr. Presidente de la República, la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica que simboliza la unidad de nuestra patria, a favor del Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, para premiar los méritos que ha contraído en los momentos difíciles por que atraviesa la nación.

Quedó elegido, por unanimidad, don Mariano Hernández Palazón, para cubrir la vacante de Vocal de la Cámara producida por fallecimiento de don Andrés Aroca Martínez.

Se concedió una beca para estudios en la Escuela Profesional de Comercio, al joven Eugenio Miralles Herrero.

Terminado el despacho ordinario, hizo uso de la palabra el señor Cerdá, para hacerse eco de un acontecimiento grato para Murcia: el de haberse adquirido, después de laboriosas gestiones, por el Patronato de nuestra Universidad, el suntuoso edificio de la Merced, para instalar en él a dicho Centro Superior de enseñanza.

Recordó el Sr. Presidente, con frases llenas de emoción, otras intervenciones de la Cámara, cuando la ciudad y los intereses afectos a ella, corrieron el peligro de que les fuera arrebatado el indudable derecho de gozar del privilegio de que subsistiera nuestra Universidad que, por rancio abolengo, constituye un timbre de gloria para Murcia y su región; y que al ser dotada ahora de local adecuado, no solo por su amplitud y magnificencia sino por el sitio en que se halla emplazado, el edificio, hace con cebir fundadas esperanzas de que se consiga ampliación de Facultades, con evidente beneficio de la cultura pública y de los intereses genera es de la ciudad, entendida y así tenía el honor de proponerlo, que se acordaría por la Cámara haber visto con inti...

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Martes 30.-Tarde a las 6 3/4 :- Noche a las 10 y media

La cómica sonora NOCHE DE ALARMA, y Reposición de la preciosa super-comedia en español,

Escándalo en Budapest El último gran éxito de la simpatísimas FRANCISKA GAAL

Nota.-Mañana miércoles, Las Luces de la Ciudad

Asunto, dirección e interpretación de Charles Chaplin CHARLOT

ma satisfacción que la Universidad cuenta con edificio propio, tan adecuado que se felicite por ello efusivamente al digno Rector de la misma, don José Loustau; quedando así acordado unánimemente.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- HORTALIZAS
Patatas 0'25; tomates 0'30; bajocas 0'40; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'25; boniatos 0'14; chirivías 0'35; nabicolos 0'25; cebolla seca 0'12; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 0'90; apio 0'40; cardos 0'40.

- FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'00; peras 2'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'24; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'20; uva 0'40; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'30.

- GENEROS DE CUENTA (Doena)
Calabazas totanera 5'00; Calabaza tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'45; coles 2'25; coliflores 3'00; rábanos 0'30; acelgas 0'05.

- PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'40; Gallinas 4'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 2'00; Bonito 2'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardina 1'40; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 1'20.
Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'00; Lengüados 6'00.

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde La saladisima cómica sonora, NEGOCIO REDONDO

Reposición de la formidable producción deportiva hablada en español, Campeones Olímpicos

Un asunto original y moderno, por Buster Crabble

Nota.-Mañana miércoles, AY QUE ME CAIGO, por Harold Lloyd y EL RETADOR, por George Bancroft

Central Cinema

(ANTES ORTIZ) CINE SONORO Programa para hoy

Permanente desde las 5 tarde Revista Paramount en español, y la exquisita opereta de gran éxito, titulada

El amor de uniforme Una de las mejores creaciones de Marta Eggerth

Nota.-Mañana miércoles, El Demoledor

Film de estreno, por Jack Holt

Cine Popular

CINE SONORO Jueves día 1 de Noviembre Desde las tres de la tarde

Proyección de la impresionante obra en español, El Hombre y el Monstruo

Portentosa creación del gran actor Fredric March

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

AMALIA

que todos sus temores relativos a la seguridad de mi prima, deben dejar de alarmarlo en adelante, porque ella está ajena a todo cuanto se le atribuye; y perfectamente tranquila en la justicia de Su Excelencia el señor Gobernador, a quien yo tendré el honor de hacer presente mañana todo cuanto ha ocurrido esta noche, sin ocultarle cosa alguna, en el caso de que se lleve adelante esta desagradable ocurrencia. Con este motivo saluda a usted respetuosamente, etc. -Pero esa carta...

-Esta carta lo dejará sin dormir el resto de esta noche, temblando de que vaya mañana a pagar a manos de Rosas; y para evitarlo, trabajará mañana por que no se toque más este negocio. Y es de este modo como hago que nuestros propios enemigos se conviertan en nuestros mejores servidores.

-¡Oh, bien, sí! Mandó esa carta. Daniel cerró el billete, y lo hizo llegar al soldado que esperaba a la puerta. Media hora después, Daniel se recostaba sin desvestirse en el aposento de Eduardo; y Amalia oraba de rodillas delante de su crucifijo de oro intrustado en ébano.

XII De como se leen las cosas que no están escritas En la mañana siguiente a la noche en que ocurrieron los sucesos que acaban de conocerse, es decir, en la mañana del 6 de agosto, la casa del dictador estaba invadida por una multitud de correos de la campaña que se sucedían sin interrupción. A ninguno de ellos se le detenía en la oficina. El general Corvalán tenía orden de hacer entrar a todos al despacho de Rosas. Y el edecán de Su Excelencia, con la faja a la barriga, las chaquetillas a la espalda y el espadín entre las piernas, iba y venía por el gran patio de la casa cayéndose de sueño y de cansancio. La fisonomía del Dictador estaba sombría como la noche lóbrega de su alma. El leía los partes de sus autoridades de campaña, en la que le anunciaban el desembarco del general Lavalle, los hacendados que pasaban a encontrarlo con sus caballadas, etc., y daba las órdenes que creía convenientes para la campaña, para su acampamento general de Santos Lugares, y para la ciudad. Pero la desconfianza, esa víbora roedora en el corazón de los tiranos, infiltraba la incertidumbre y el miedo en todas sus disposiciones, en todos los minutos que rodaban sobre su vida.

Expedía una orden para que el general Pacheco se replegase al Sur, y media hora después había alcanzado al chasque, y volaba una orden contraria. Ordenaba que Maza marchase con su batallón a reforzar a Pacheco, y diez minutos después resolvía que Maza se dispusiese a marchar con toda la artillería a Santos Lugares. Nombrraba jefes de día para el comando interior de las fuerzas de la ciudad, y cada nombramiento era borrado y substituído veinte veces en el transcurso de un día; todo era así. Su pobre hija, que había pasado en vela toda la noche, se asomaba de cuando en cuando al gabinete de su padre, a ver si adivinaba en su fisonomía algún suceso feliz que lo despejase del mal humor que lo dominaba después de tantas horas. Vigná había asomado por dos veces su deforme cabeza por la puerta del gabinete que daba al cuarto contiguo al angosto pasadizo que cortaba el muro, a la derecha del zaguán de la casa; y el bufón de Su Excelencia había conocido en la



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia en Valencia

El Murcia jugó el domingo en Valencia y solamente perdió por la mínima diferencia de 2-1.

La actuación del equipo murciano, según testigos presenciales fué bastante buena, y de haber llevado otra delantera, el partido se hubiera decidido a su favor, sin ningún género de dudas.

En Metastalla ofreció el Murcia la novedad de la alineación de Leicea como portero, y de Baeza, de interior derecha, pues Montañés pasó al lado izquierdo.

Como actuaciones destacadas señalan las de Julio, Leicea, Garcerán y línea de medios.

Nos satisface que el Murcia vaya recuperando su prestigio, y que los jugadores se decidan a correr tras la pelota con el entusiasmo que es necesario, para no resultar batidos por equipos de menos calidad.

Ahora en Alicante contra el Hércules y después en La Condomina contra el Betis, se presenta al equipo murciano la ocasión de reconciliarse con sus partidarios.

Además, esto se reflejaría positivamente en la entrada, lo que va siendo muy necesario para que el Murcia atienda a los compromisos que tiene contraídos.

¡Animo, pues, y adelante...!

La derrota del Hércules

El Hércules perdió en Alicante contra el Betis, constituyendo juntamente con la victoria del Levante en Sevilla, las dos sorpresas de la jornada del domingo.

El equipo alicantino, según se nos afirma por un sector de aficionados murcianos que presenciaron el encuentro, jugó con menos decisión que el Betis y su delantera no pudo salvar la muralla que formaron Aedo y Areso.

No obstante el capitán del Hércules protestó al árbitro Montero el acta, haciendo constar que había actuado parcialmente.

Esta protesta, se sabe de viejo que no prospera y por ello la van desterrando los delegados de la mayoría de los clubs. La protesta tiene que referirse a jugadas o sucesos en el campo, que hayan alterado de un modo directo la fisonomía del partido. Pero eso de la parcialidad es tan elás

tico, que no se sabe donde comienza y en donde termina...

Claro es que al Betis, que se adjudicó la victoria, le pareció acertadísimo el arbitraje, lo mismo que le pareció bueno al Hércules el del que dirigió el partido que se jugó en Sevilla contra el Betis y que terminó con el triunfo del equipo alicantino. ¡Así es la vida...!

Para Julio Balboa

Te agradezco en primer término esos elogios que me dedicas en el número de «Levante Agrario» del domingo y que solamente puedo atribuir a la buena amistad que nos une, que como siempre que de mí se trata, te hace caer en la exageración.

Tomó de esos elogios el desinterés y la imparcialidad, en mis crónicas sean por o contra quien sea, y vuelvo a señalar mi discrepancia en cuanto a la forma de apoyar al Murcia, señalando hechos tan concretos como el de la negativa de los jugadores de desplazarse a Valencia, cuando a las cuarenta y ocho horas se ha visto que el equipo se desplazaba y que ha jugado y al parecer bastante mejor que lo hace en La Condomina.

Perfectamente, de acuerdo estaríamos si se hubiese hecho un llamamiento, lleno de entusiasmo y de calor, en favor del Murcia, haciendo incluso constar su alarmante situación económica, que le impedía hasta cumplir sus obligaciones más sagradas, como es el pago a los jugadores. Pero no es lo mismo expresarse en estos términos, que acoger el rumor de que los jugadores se niegan a desplazarse a Valencia, porque se les deben sueldos, cuyo rumor alarma, más que proporciona beneficios.

Es esta una de las pocas veces que discrepo del buen deportista y querido amigo Julio Balboa, del que sé de viejo que está dispuesto a ayudar al Murcia con el entusiasmo y el desinterés de que yo soy capaz.

Y conste, para terminar, que la alusión más que para él, iba contra ese grupo de aficionados que deambula por los círculos, propalando noticias y rumores, con una manifiesta finalidad y con una falta evidente de cariño al Murcia...

LISCANO

Taurinas

La novillada del domingo

El domingo con una entrada floja, se celebró en nuestra Plaza la anunciada novillada que fué presidida por don Luis Saavedra y asesorada por don Juan de Dios Hernández Román. Se lidió ganado de don Luis Ramírez que resultó grande, cornalón y difícil para la lidia.

Clásico dió justificación al abandono en que le tienen las empresas. Con más habilidades que valentía se las entendió con sus bichos toreado de capa sin lucimiento y no haciendo nada interesante con la muleta.

A su primero lo despachó de un pinchazo y una estocada defectuosa, escuchando algunas palmas y a su segundo le propinó dos pinchazos malos y una estocada delantera.

Gitanillo de Camas, el torero sevillano, ya conocido en Murcia, estuvo muy valiente y con muchas ganas de agradar consiguiendo estar en varios momentos de la lidia. Con el capote hizo cosas de lucimiento escuchando aplausos y con la muleta realizó una faena superlativa a su primero escuchando olés y palmas. Entrando bien dejó una buena estocada acabando con el toro el puntillero. Gitanillo cortó oreja y rabo y dió la vuelta al ruedo.

La muerte de este toro fué brindada por el de Camas al torero murciano Niño del Barrio que ocupaba una barrera y al que el público acogió con una ovación entusiasta.

El cuarto y último novilló lo despachó Gitanillo de un pinchazo, una estocada delantera y media buena. Muchas palmas.

Las malas condiciones del ganado especialmente lo exagerado de la cuerna, impidieron que los espadas se lucieran cuanto de ellos podía esperarse.

Gitanillo de Camas demostró que es un novillero que puede colocarse en la próxima temporada entre los de primera categoría. Para ello le sobran facultades y buen estilo y además, ahora, se ha lanzado al toro con verdadera decisión. A su nuevo apoderado señor López Montezinos le auguramos muchas contratas para el simpático torero sevillano.

Después de la corrida, que solo tuvo los matices vivos que le diera Gitanillo y que en conjunto aburría, se verificó el sorteo de los regalos anunciados.

El festival-homenaje a Niño del Barrio

Definitivamente ha quedado ultimado el cartel del gran festival taurino que el 18 del próximo mes se celebrará en nuestra Plaza en homenaje al valiente torero de la tierra Niño del Barrio.

Se lidiarán cuatro erales de Samuel Hermanos que serán estoqueados por los ases del toreo Cagancho, Fernández Domínguez y Corrochano y el otro por Pepe Vera.

Además se correrá un becerro regalado por el ganadero señor López Chicheri, que matará Fernando Vera, hermano de Niño del Barrio.

El festival tendrá otras alicientes de interés y los precios serán verdaderamente populares.

La Plaza estará esa tarde como el homenajeado merece: hasta el tejado. ALALIMON

Día de Difuntos

Extenso surtido en artículos en el BAZAR MURCIANO

Los partidos de fútbol del domingo

El Hércules pierde a "domicilio" y el Levante gana en Sevilla

(Por telégrafo)

Madrid.—El titular venció al Valladolid por tres a cero.
—El Athlet c fué derrotado por el Racing de Santander, por un goal a cero.
Ferrol.—El Racing local resultó vencido por el Celta de Vigo, por dos a cero.
Bilbao.—El Athletic derrotó al Baracaldo por seis a tres.
San Sebastián.—El Donostia venció al Deportivo Alavés, por tres a cero.
Pamplona.—El Osasuna resultó vencedor del Arenas de Bilbao, por un goal a cero.
Barcelona.—El Sabadell derrotó al Español por cuatro a dos.
—El Barcelona ganó al Júpiter por cuatro a uno.
—El Badalona y el Girona empataron a dos.
Alicante.—El Hércules perdió en su terreno con el Betis de Sevilla por dos a cero.
Sevilla.—El Levante de Valencia derrotó al Sevilla por dos a uno.
Valencia.—El titular venció al Murcia por dos a uno.

DE MUSICA

La Orquesta Sinfónica de Murcia en un concierto magnífico obtiene un triunfo definitivo

En Rómulo, tuvo lugar el domingo por la mañana el concierto mensual de la Orquesta Sinfónica de Murcia para sus asociados.

El teatro presentaba un aspecto espléndido, estando llenos hasta los pasillos.

El programa merecía realmente esta expectación. La primera parte estaba integrada por «Goyescas» (intermedio) de Granados. La conocida pieza musical del infortunado músico español obtuvo una interpretación ajustadísima, ovacionándose calurosamente.

«Los encantos de Viernes Santo» de Parsifal, de Wagner fueron igualmente interpretados con gran acierto.

En la «Danza macabra» de Saint-Saens, se desbordó el entusiasmo del público que puesto en pie tributó a la orquesta repetidas ovaciones.

La segunda parte la componía la Quinta Sinfonía de Beethoven. La mas conocida de las sinfonías del gran maestro, tan llena de dificultades y delicados motivos fué como la consagración de la Orquesta por su interpretación magistral.

Las ovaciones fueron tales que pocas veces hemos oídos tal explosión de entusiasmo en el público.

Y pasamos a la tercera parte que componían «La oración del torero» de Tarina, para instrumentos de arco y por tratarse precisamente de la parte mas perfecta de la Orquesta, para que decir la clase de éxito obtenido.

Para final se dejó nada menos que el «Capricho Español» de Rimsky-Korsakoff.

Labor de titanes es esta de incorporar esta obra monumental a una orquesta aun no muy ducha, por las enormes dificultades que tiene. Sin embargo la interpretación fué maravillosa.

En ella logró un triunfo personal magnífico, el concertino de violín, Eduardo Souan, en un solo difícilísimo que «dijo» con sin igual maestría y que arrancó una ovación de las grandes.

También tuvieron solos y lucieron por su labor personal, Acosta, con su violonchelo, M. Fernández con el clarinete y Vicente Sánchez solista de flauta.

Un solo de arpa se interpretó en plano por defecto de este instrumento por Massotti, con gran acierto.

Ante la enorme ovación, verdadera mente emocionante, con que acogió el público el final del concierto se tocó de propina el «Aria» de Bach, y se repitió la ovación inenarrable a su terminación.

Dejamos para final la labor realizada por el maestro Selas, que dirigió la orquesta sin un fallo logrando matices y poniendo una gran emoción en la interpretación del programa.

Y ahora felicitemonos también los

murcianos, porque no tenemos ya una orquesta en esperanza, sino una agrupación musical hecha y que por sus propios méritos—que son enormes—debe figurar ya en la primera línea de las grandes orquestas españolas.

M. O. de V.

Petición de mano

Por nuestro querido amigo don Manuel Ramos Pinar y su hija doña Rosario y para su hijo y hermano don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosarito Martínez Mateos.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Diciembre festividad de la Purísima Concepción.

Reciban la enamorada pareja, nuestra enhorabuena como igualmente sus respectivas familias.

NOTAS DE LA ALCALDIA

MANIFESTACIONES

DEL ALCALDE

El alcalde señor de la Peña dijo a los periodistas que había visitado el domingo último el Parque de Alcalá Zamora observando que se encuentra en deplorable estado.

En vista de ello ha suspendido de empleo y sueldo a los dos guardas que allí existen, sometiéndoles al oportuno expediente.

Desde luego se propone resolver en breve plazo lo que afecta al cuidado de dicho Parque,

UN DELEGADO GUBERNATIVO

Dijo el señor de la Peña que había recibido una comunicación del gobernador enviando un delegado al Ayuntamiento para determinar las responsabilidades en que puedan haber incurrido los conceales durante su gestión y especialmente en las circunstancias actuales.

Añadió el alcalde que se había presentado a su autoridad el delegado gubernativo don Emilio Rubio, para comenzar sus trabajos, habiendo puesto a disposición del mismo al alto personal de la Casa a fin, de que se le facilite la misión inspectora que se le ha encomendado.

Por su parte cree el señor de la Peña que todos los conceales han procedido con buena fé y con honradez absoluta.

Expuso el alcalde que le había visitado una comisión de suministradores de fluido, para pedirle que les paguen ocho o diez meses que se les adeudan por ese servicio.

El señor Gomez Castaño manifestó que había dado órdenes para que los mangueros del servicio de limpieza vayan regando a continuación de los barrereros.

Además el centro de la ciudad será regado por las tardes.

LA ESCUELA DEL HOGAR

El señor de la Peña manifestó también que le había visitado doña Concepción Hardil y doña Primitiva Lopez, las que acudieron a cumplimentarle y a darle cuenta de las relaciones entre el Ayuntamiento y la Escuela del Hogar.

Sobre la exportación de la naranja

Con todo el interés que en nosotros despierta asunto de tal vital importancia para nuestra Región como el relacionado con la exportación de agrios, hemos leído las conclusiones que la Comisión Naranjera de Levante ha elevado a los Poderes públicos y que nuestro Gobierno ha concretado en el Decreto publicado en la Gaceta de Madrid del 16 del mes corriente.

Casi la totalidad de aquel Decreto, está relacionada con las normas a seguir en la inspección de las frutas destinadas a la exportación tanto a los mercados extranjeros, como a los del interior de nuestra Península y como quiera que todo e lo tiene como finalidad el que solamente se exporten frutas sanas y de excelente presentación buscando como resultado el que nuestras naranjas ganen en el extranjero y también en el mercado interior el crédito que por desgracia tienen perdido como consecuencia del deseo suicida de aprovechar el total de la producción en años en que ello era imposible porque las heladas dañaron las frutas hasta hacerlas inservibles para el consumo, la rigurosidad en las inspecciones nos parece muy bien y mucho más que aquellas se amplien a las naranjas que se envíen a las plazas del interior de España ya que no hemos de olvidar que nuestro primer mercado debe ser España misma donde nuestra naranja no tiene competidores y que ganar para el consumo al público español solamente podrá hacerse ofreciéndole fruta sana y no como hasta ahora, fruta completamente inutil para el consumo, en la mayoría de los casos.

Hay, no obstante, en el Decreto a que antes aludimos algunos extremos que juzgamos no están bien precisados y que vendrán en perjuicio evidente de los productores de naranjas de nuestra Región.

Nos referimos a las medidas que han de tener las cajas que se han de usar en la confección de las naranjas, obligatorias según el artículo 22 del Decreto en cuestión, en relación con los tamaños que han de tener las frutas para que sean aptas para su envío al extranjero, según el artículo 5 del mismo Decreto.

Tratándose de la naranja sangrante se fijan para la región valenciana cinco tipos únicos de cajas, (un 20), un

24, un 390 y un 501), mientras que para nuestra Región se fijan siete tipos diferentes, como sigue: (tres para el 240, uno para el 300, uno para el 390 y dos para el 504).

Sin contar que la unificación del tipo de envases hasta lograr su igualdad en todas las regiones españolas debía ser punto esencial al negocio a fin de evitar a los importadores extranjeros dudas en cuanto al tamaño y peso de las mercancías que se les ofrezcan y poner a los exportadores, al mismo tiempo, en igualdad de condiciones de competencia en las ofertas a aquellos mercados que adquieren nuestras naranjas en compra firme.

Sin entrar en consideraciones sobre la economía que seguramente presentaría la unificación de medidas en las compras de los envases de madera y la importantísima de unificación de fletes en todos los puertos del litoral del Levante español, el hecho de que para nuestra Región se se hayan fijado dos tipos de envase de 5/4 naranjas, enteedamos que acreerá a los productores un perjuicio considerable en comparación con los de la Región de Valencia.

Para aquella no existe el tipo número cinco de 504 naranjas; las de este tamaño deben ir empacadas, a nuestro juicio, bajo el embalaje de 39) frutas.

Si como es lógico por las Comisiones inspectoras en los puertos se aplica con toda rigidez el artículo cinco del ya repetido Decreto, resultará que de la Región murciana solo podrá salir diez por ciento de fruta del tamaño número 5 y ninguna fruta del tamaño número 6, mientras que de la región valenciana se exportará toda la fruta del número 5 y el diez por ciento de la del número 6.

La desproporción salta a la vista, y como entendemos que no sería justo que nuestros productores se encuentren en manifiestas condiciones de inferioridad, nos atrevemos a pedir a los que hayan ostentado la representación de la Región en la Ponencia Naranjera de Levante, estudien la formula de solucionar esta cuestión, ya que dejar las cosas en su actual estado, significará una pérdida de mucha consideración en la cantidad aprovechable de la naranja murciana P.

Defunción y entierro

Ha fallecido en esta ciudad nuestro estimado amigo don Francisco Balbrea Garay.

El finado era hombre trabajador y laborioso, que contaba con muchas simpatías, habiendo sido muy sentida su muerte.

El acto del entierro celebrado en la tarde de ayer, desde la casa mortuoria, situada en la carretera de Alcantarilla, constituyó una sentida manifestación de duelo, a la que se asociaron personas de todas las clases sociales.

En la Presidencia figuraban los hermanos del finado don Manuel y don Antonio, y los hijos de estos.

Sobre el féretro iban colocadas varias coronas, con sentidas dedicatorias de sus familiares y amigos.

El Clero parroquial, con orus alta, salió a recibir el cadáver al fieltro del Rollo, acompañándole hasta la iglesia de San Pedro.

La comitiva siguió hasta Santa Teresa, donde se despidió el duelo, recibiendo los sentidos hijos, hermanos, y sobrinos del finado sentidas demostraciones de afecto de los asistentes.

Acompañamos a la afligida esposa doña Fuensanta Serrano Mirete, e hijos doña Josefa, doña Juana y don Miguel, en el dolor que les embarga y les enviamos nuestro más sentido pésame, que hicimos extensivo a los hermanos del finado nuestros queridos amigos los industriales de esta plaza don Manuel y don Antonio Balbrea Garay.

TEATRO ROMEA

FESTIVAL EN BENEFICIO Y HOMENAJE A LA FUERZA PUBLICA

Como ya anunciamos hace unos días, y organizado por el Conservatorio de Música y Declamación, se celebrará el próximo sábado 3 de Noviembre, a las seis y de la tarde, un gran festival, con el concurso de la Orquesta Sinfónica, dirigida por don José Saas; que ocupará la última parte del programa, y un repertorio de canto a cargo de alumnos del Conservatorio y pensionados de la Exoma. Diputación provincial, acompañados al piano por el señor Massotti.

También se proyectarán dos bonitas películas tituladas «Periquito en el frente» (dibujo sonoro) y un Pathé Journal (Revista en español) cedidas galantemente por la Casa «Selecciones Páez».

La sala del teatro estará profusamente adornada con flor natural, habiéndose encargado de tal ornamentación al Exomo. Ayuntamiento.

Como son muchos los encargos de localidades hechos a la Comisión organizadora se ruega a las personas que tengan encargadas localidades que pasen a recogerlas en la Secretaría del Conservatorio, todos los días de diez a una de la mañana.

Orange Crush

SOLO TOMAREIS EL AUTENTICO, SI ASI LO PEDIS AL CAMARERO. ORANGE CRUSH, ES EL VERDADERO REFRESCO DE NARANJA.